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ΘΕΜΑ: «Άδικη και άνιση η κυβερνητική μεταχείριση των πληγέντων στην Κρήτη».   
 

Όπως γνωρίζετε η Κρήτη υπέστη μεγάλες καταστροφές τόσο από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 

που εκδηλώθηκαν στις 20 – 22 Οκτωβρίου 2020 τα οποία προκάλεσαν ζημιές και καταστροφές στην 
αγροτική παραγωγή, όσο και από τα πλέον ακραία καιρικά φαινόμενα λίγες μέρες αργότερα στις 

6-10 Νοεμβρίου που προκάλεσαν πολύ μεγαλύτερες και ευρύτερες καταστροφές σε όλες σχεδόν τις 
περιοχές του νησιού.  

Για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων και την καταγραφή των ζημιών έχουν ενεργοποιηθεί η 

Περιφέρεια, οι Δήμοι, ο ΕΛΓΑ, οι υπηρεσίες του Υποδομών και άλλων φορέων αλλά η κυβέρνηση 
δεν αποδέχθηκε την τροπολογία που κατέθεσε το Κίνημα Αλλαγής προκειμένου να ενταχθεί η 

Κρήτη και οι πληγέντες από τα ακραία καιρικά φαινόμενα, στις πρόνοιες των ρυθμίσεων για τις 

ζημιές από τον Ιανό και συγκεκριμένα του ν. 4728/2020 και του ν. 4737/2020 προκειμένου να 
διευκολυνθούν οι διαδικασίες και να βελτιωθούν οι αποζημιώσεις χωρίς καθυστερηση και 

επιπλέον κόστος για τους πληγέντες.  

Επειδή ο Διοικητής του ΕΛΓΑ που επισκέφθηκε το νησί τις επόμενες, από τις καταστροφές, μέρες, 
δεσμεύτηκε για διαδικασίες αποζημίωσης στον γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα, ανάλογες με 

αυτές που ίσχυσαν στις ζημιές από τον Ιανό με απαλλαγή τελών και άλλων πρόσθετων 

επιβαρύνσεων προκειμένου να εκτιμηθούν οι ζημίες.  
Επειδή το κυβερνητικό κλιμάκιο που επίσης επισκέφθηκε το νησί, υποσχέθηκε την εξατομίκευση 

των ζημιών σε όλους τους τομείς, κατοικίες, επιχειρήσεις, εγκαταστάσεις υποδομές και την 
καταβολή αποζημιώσεων σύμφωνα με τις διαδικασίες και τους κανόνες που εφαρμόστηκαν για 

όσους επλήγησαν από τον Ιανό και επειδή μέχρι στιγμής έχει δοθεί μόνο το εφάπαξ βοήθημα των 

600 ευρώ και μάλιστα όχι σε όλους καθώς και η α’ δόση οικονομικής ενίσχυσης στους δήμους   

Ερωτάσθε κε Υπουργέ:  

1. Πότε θα δοθεί η προκαταβολή αποζημίωσης στους πληγέντες, των 5.000 ευρώ για κάθε κατοικία 
και των 8.000 ευρώ για κάθε επιχείρηση και πότε θα εξατομικευθούν οι ζημιές ώστε να 

καταβληθούν όλα τα ποσά που δικαιούνται όσοι υπέστησαν καταστροφές;   

2. Θα εισηγηθείτε τελικά νομοθετική ρύθμιση για να ισχύσουν και στην Κρήτη οι διαδικασίες του 

Ιανού ή θα επιμείνετε στην αδικαιολόγητα άδικη και άνιση μεταχείριση της Κρήτης;   
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